



在浙江工作期间,习近平深刻指出:“文化的力量,或者我们称之为构成综合竞争力的文化软实力,总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中,成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐‘黏合剂’。”

把文化建设摆在更加突出位置,增强先进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力、提高社会公共服务能力……习近平始终从文化深处思考浙江改革发展重大问题,为浙江现代化进程注入文化之魂。

上善若水,润物无声。沿着习近平总书记的浙江足迹,循迹溯源,我们深深感受到伟大思想蕴含科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀……

详见第3版>>>

今日阴有阵雨或雷雨 东北风4~5级阵风6级 最高气温:33℃ 最低气温:26℃ 明日阴有阵雨或雷雨 23℃~28℃

### 习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,全力保障人民生命财产安全

# 全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,要全力搜救失联人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步

强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡查和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

本报讯 7月28日,代市长蒋锋带队调研江阴经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府决策部署和市委工作要求,坚定信心、勇挑大梁,进一步转方式、调结构、提质量、增效益,全力推动高质量发展向新向好,为顺利完成全年目标任务奠定坚实基础。市领导许峰、张立军,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

在江阴长江大保护展示馆,蒋锋深入了解近年来我市在长江污染防治、生态修复等方面的实践探索,希望江阴始终以习近平生态文明思想为指引,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,加大沿江低产产能退出和岸线整治力度,加速新旧动能转换,努力在长江经济带高质量发展中展现更大作为。

### 市领导“八一”节前走访慰问驻锡部队

# 大力弘扬军爱民民拥军的光荣传统 巩固发展坚如磐石的军政军民团结

本报讯 “八一”建军节到来之际,7月28日,市委书记杜小刚、代市长蒋锋分别走访慰问驻锡部队,代表市委、市政府和全市人民向驻锡部队广大官兵致以节日问候和诚挚祝福,感谢驻锡部队长期以来为无锡各项事业发展作出的积极贡献。市委副书记、秘书长陆志坚,市委常委、无锡军分区司令员王常明,无锡军分区政委马小军,副市长张镇,市政府秘书长陈寿彬,宜兴市、惠山区、滨湖区主要负责同志一同慰问。

蒋锋在江阴调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府决策部署和市委工作要求,坚定信心、勇挑大梁,进一步转方式、调结构、提质量、增效益,全力推动高质量发展向新向好,为顺利完成全年目标任务奠定坚实基础。市领导许峰、张立军,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

在江阴长江大保护展示馆,蒋锋深入了解近年来我市在长江污染防治、生态修复等方面的实践探索,希望江阴始终以习近平生态文明思想为指引,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,加大沿江低产产能退出和岸线整治力度,加速新旧动能转换,努力在长江经济带高质量发展中展现更大作为。

蒋锋与部队负责同志座谈交流,深入了解官兵们的工作和生活情况,表示当前无锡正全面贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,坚决扛起“经济大市挑大梁”责任担当,各项事业发展离不开驻锡部队的关心帮助,希望大家继续发扬优良传统和过硬作风,与地方深化携手合作、相互支持,共同谱写军民鱼水情深的时代新篇。随后,他还来到惠山区人民医院调研征兵体检工作,看望慰问应征青年和征兵工作人员,叮嘱有关方面要强化责任担当,坚持科学规范、公平公正原则,精心组织、细致落实征兵体检各项工作,为部队输送更多素质过硬的优秀青年。

蒋锋与部队负责同志座谈交流,深入了解官兵们的工作和生活情况,表示当前无锡正全面贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,坚决扛起“经济大市挑大梁”责任担当,各项事业发展离不开驻锡部队的关心帮助,希望大家继续发扬优良传统和过硬作风,与地方深化携手合作、相互支持,共同谱写军民鱼水情深的时代新篇。随后,他还来到惠山区人民医院调研征兵体检工作,看望慰问应征青年和征兵工作人员,叮嘱有关方面要强化责任担当,坚持科学规范、公平公正原则,精心组织、细致落实征兵体检各项工作,为部队输送更多素质过硬的优秀青年。

蒋锋在江阴调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府决策部署和市委工作要求,坚定信心、勇挑大梁,进一步转方式、调结构、提质量、增效益,全力推动高质量发展向新向好,为顺利完成全年目标任务奠定坚实基础。市领导许峰、张立军,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

武警第2机动总队驻宜兴机动某支队是一支具有光荣历史和优良传统的英雄部队,其前身曾在百团大战、保卫延安等著名战役战斗中屡建战功,近年来又圆满完成G20杭州峰会等重大保障任务。部队在深入推进练兵备战、圆满完成各项训练任务的同时,还积极投身国防教育、爱民奉献、军地合作等工作,以实际行动展现了新时代军民亲如一家的鱼水情深。武警第2机动总队训练基地主要负责承办总队演习演练、集训培训、比武竞赛、检验评估、新兵统训等活动,长期以来在加快军事训练转型升级、提高打赢信息化智能化战争能力、圆满完成教学训练任务的同时,积极开展双拥共建,大力支持地方发展。

杜小刚与部队负责同志和官兵代表座谈交流,感谢大家为无锡荣誉全国双拥模范城“九连冠”、蝉联全市“大满贯”作出的积极贡献,表示无锡将深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示精神,认真落实全国双拥模范城(县)命名大会部署和全省双拥工

作会议要求,以深化全国双拥模范城(县)建设为牵引,持续提升拥军支前质效,推进拥军优属工作,用心用情服务保障部队官兵。同时,进一步强化军地合作,推动新质生产力和新质战斗力高效融合、双向拉动。希望驻锡部队和广大官兵一如既往地支持无锡高质量发展和现代化建设,与无锡各界一道大力弘扬军爱民民拥军的光荣传统,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同谱写我人民爱我军的时代新篇。

武警第2机动总队机动某支队主要负责担负处突维稳、抢险救援、防卫作战和反恐等任务,长期以来视驻地如故乡、视人民为亲人。无锡联动保障中心、32526部队始终倾力支持地方经济社会发展,为我市荣誉全国双拥模范城“九连冠”、

蝉联全市“大满贯”做了大量卓有成效的工作。蒋锋与部队负责同志座谈交流,深入了解官兵们的工作和生活情况,表示当前无锡正全面贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,坚决扛起“经济大市挑大梁”责任担当,各项事业发展离不开驻锡部队的关心帮助,希望大家继续发扬优良传统和过硬作风,与地方深化携手合作、相互支持,共同谱写军民鱼水情深的时代新篇。随后,他还来到惠山区人民医院调研征兵体检工作,看望慰问应征青年和征兵工作人员,叮嘱有关方面要强化责任担当,坚持科学规范、公平公正原则,精心组织、细致落实征兵体检各项工作,为部队输送更多素质过硬的优秀青年。

蒋锋在江阴调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府决策部署和市委工作要求,坚定信心、勇挑大梁,进一步转方式、调结构、提质量、增效益,全力推动高质量发展向新向好,为顺利完成全年目标任务奠定坚实基础。市领导许峰、张立军,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

### 无锡开发区对外开放前沿阵地作用持续凸显

# 链接全球,小空间有大效益

近日,国务院办公厅批复同意无锡高新区综合保税区关于调整规划范围的请示,根据请示,无锡高新区综保区将规划调整设立新片区1.11平方公里。无锡高新区综保区面积并不大,但综合实力多年来位居全国前列,作为“开放担当”,以全市0.05%的面积贡献了22.6%的进出口额,有力地发挥了外贸“桥头堡”作用。

截至目前,无锡共有7家国家级开发区,8家省级开发区拟纳入新版《中国开发区审核公告目录》。翻开无锡开放型经济的成绩单,一串串数字印证了开发区的核心引擎作用。2024年,全市经济发展类开发区实际使用外资32亿美元,占全市比重93%,较上年提升3.2个百分点;进



口总额965.2亿美元,同比增长10.1%,占全市比重89.1%,较上年提升1.8个百分点,对外开放前沿阵地作用持续凸显。

### 深化合作,开放引擎再加力

今年以来,无锡各大开发区对外开放步履不停,展现出全市外向型经济主阵地的强劲活力。5月,2025惠山经开区·南美经贸合作交流会有举办,开发区是对外开放的重要窗口,

肩负着稳外贸稳外资“第一梯队”的重任,这份担当正转化为日益多元化的开放实践。无锡高新区在全市率先全面开启海外招商驻点实体化运营,上半年共拜访对接300余家外资企业、协会机构等,挖掘推进有效项目45个;惠山经开区成立国有专业招商公司,市场化运作带动上百个亿元以上项目落地,含1个超百亿元项目……

链接全球,招引给力。今年1—6月,全市新增外资项目168个,实际使用外资22.1亿美元,占全省比重的19.1%。外资持续涌入、外经合作深化,无锡开放型经济高质量发展,这其中,作为对外开放排头兵的开发区功不可没。

(下转第2版)

### 国内首发!

# 锡企“能源AI应用”方案亮相世界人工智能大会

本报讯 7月28日,2025世界人工智能大会上,朗新科技集团携手沐曦股份打造的朗新九功AI能源一体机完成国内首发亮相,以“全栈闭环+软硬协同”的大模型解决方案,推动AI应用在电力能源领域快速落地。

朗新科技集团是电力能源领域领先的科技企业。2012年,朗新将总部迁至无锡,2023年,朗新在锡成立AI研究院,进一步推动AI技术在能源行业核心领域的落地应用,为无锡产业数智化发展提供支持。

当前,电力能源行业对大模型的应用需求激增,但业内普遍面临算力缺乏、模型部署复杂、研发门槛高等痛点。“为此我们推出高集成度、稳定安全、开箱即用的朗新九功AI能源一体机,让更多企业用户轻松拥抱AI,加速实现智能化转型。”朗新科技集团高级副总裁侯立民介绍,一体机将朗新AI能力与沐曦算力技术完美融合,给出的一份“国产AI+能源一体化”的云和端的解决方案。

据悉,该一体机搭载朗新自研的朗新九功AI能源大模型,深度融合“时序预测”与“AI智能体”双引擎技术,具备精准负荷预测、发电预测、智慧能源调度、高效能源交易、动态安全预警等九大核心功能,实现能源领域从精准预测到智能决策的闭环优化。沐曦则为一体机提供高性能、高通用性的算力支撑,其一体机硬件具有差异化配置,拥有国产信创、灵活选配、模型迁移成本低、场景化适配高等特点,可满足不同能源场景下的算力需求。

(下转第2版)

### 上半年地区生产总值7735.15亿元,同比增长5.3%

# 稳中提质,“半年报”里展无锡韧性

### 多点发力稳增长

外部环境日趋严峻背景下的生产供给稳定增长、国内需求持续扩大,愈发显现无锡经济的韧性。

工业始终是无锡经济的“定海神针”。

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长6.7%,尽管较1—5月微降0.3个百分点,数据背后的结构优化值得关注:34个大类行业中24个实现增长,增长率达70.6%,较上月提升3个百分点,形成“多点发力”的稳健格局。

产业扬帆奋进,透视底盘之稳。上半年,增加值总量前十的行业全部

### 高质量发展 年中观察

顶住外部冲击,有力应对挑战,无锡经济交出了一份“稳中有进”的答卷。7月28日,无锡市统计局、国家统计局无锡调查队联合发布2025年上半年全市经济运行情况。上半年,地区生产总值7735.15亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%,延续稳中有进、稳中提质态势。

年中成绩单是下半年经济政策的“决策锚”。瞄准2025年地区生产总值增长5%以上的预期目标,年中成绩单既为下半年留足了腾挪空间,同样也意味着要在复杂变局中展现更大定力、在稳的前提下积攒更多新的增长点,为稳定经济运行的着力点。

实现同比增长,尤其是电子行业以16.0%的增速一马当先;电子、电气机械、通用设备、汽车四个行业支撑有

力,合计拉动工业增长4.9个百分点,“支柱稳则工业稳”的逻辑愈发清晰。有两组数据值得关注。

1—6月,外商及港澳台商投资企业工业增加值同比增长7.8%,高于全市平均水平1.1个百分点。外资在电子、精密制造等领域的深耕,与本土产业形成互补,一批创新能力强、技术含量高的产品和品牌成长起来,产业升级与多元合作塑造的竞争新优势正在见效。

另一组是关于服务业的。1—5月全市规模以上服务业中,信息传输、软件和信息技术服务业营业收入同比增长3.8%,占全市比重达到28.7%;租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业营收同比分别增长15.1%和13.9%。这表明,高技术生产性服务业和新质生产力的相互赋能,正在成为驱动经济增长的重要动力。

(下转第4版)

# 《育儿补贴制度实施方案》印发

### 3周岁前每孩每年补贴3600元

详见第4版>>>